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Förstudie av ”Projekt Naturum/Upplevelserum Sonfjället”
Inledning

Under förutsättning att vi blir beviljad de medel som vi har sökt, har vi för avsikt att påbörja en förstudie som vi valt att kalla ”Förstudie av projekt naturum/upplevelserum Sonfjället”. Arbetet ska inledas med att samla information inför en ansökan till kommande större projekt, för att bilda ett naturum/upplevelserum med fokus på Sonfjället och dess Nationalpark. Vi kommer även att  undersöka förutsättningarna för en mer tillgänglig Nationalpark året runt för fler målgrupper. 
Bakgrund

Under perioden 2011-2012 gjorde HFG ett projekt som resulterade i en utvecklingsplan som vi kallar ”Framtid Hede”. Under projekttiden intervjuades föreningar, företag, turister och ortsbor för att få deras syn på hur Hede skulle kunna utvecklas. Materialet sammanställdes sedan i en åtgärdsplan med fem prioriterade områden. Ett av områdena var turismen med den högst prioriterade punkten: Sonfjället. Det löpande arbetet i HFG följer idag i stort dessa fem områden varav vi nu vill undersöka förutsättningarna att utveckla Sonfjället och Nationalparken. Sonfjället med dess Nationalpark är en oslipad diamant som i stort endast nyttjas sommartid under begränsade förhållanden av målgruppen fjällvandrare. Vintertid besöks fjället av några enstaka entusiaster på längdskidor då annan trafik i fjället i princip är förbjuden. Områdets önskan utifrån vårt arbete i åtgärdsplanen var att Sonfjället och Nationalparken ska kunna nyttjas mer till gagn för näringslivet i området. 
Beskrivning av förstudiens arbete
Vi kommer undersöka om det finns möjlighet att skapa ett upplevelserum med ljud, ljus, vind, sken som påverkas av naturens skiftningar. Vi kommer även kartlägga vad som mer bör inrymmas i dessa lokaler. Vi kommer samarbeta med Länsstyrelsen i Jämtlands län, Naturvårdsverket och de olika turistföretagen i Nysätern, Nyvallen och Dalsvallen, samebyarna, Hede Hembygdsförening, Sonfjällsbygdens företagare, Härjedalens kommun samt de olika destinationsbolagen i kommunen. 
Andra arbetspunkter

· Hålla informationsmöten och intervjuer med bygdens befolkning, företagare och turister, för att ta vara på viktiga synpunkter och idéer. 

· Vi kommer undersöka utvecklingsmöjligheterna till att nyttja Sonfjället och Nationalparken alla årstider för fler målgrupper däribland äldre och handikappade. 

· Det finns mycket i närheten av Sonfjällets Nationalpark som kan och bör vävas samman till en helhet. Vi vill ta reda på de upplevelser och tillgångar som området har.

· Vi vill skapa ett nära samarbete mellan de lokala aktörerna med information om vad vi har att erbjuda på orterna och i närheten av Sonfjället samt öka kunskapen om varandras arbete för att möta besökarnas önskemål och efterfrågan. . 

Naturum/Upplevelserum Sonfjället 
Ett naturum/upplevelserum kommer att locka fler besökare till Nationalparken och ska fungera som en port till naturen i allmänhet och ett visst naturområde i synnerhet.  Det ska vara en rolig plats att besöka för alla åldrar samt fungera som en rik kunskapskälla för besökaren. För att öka tillgängligheten för alla ska möjligheten finnas att kunna njuta av besöket av Sonfjället redan nere i byn. Hede ligger centralt mitt i landskapet Härjedalen, mellan tre olika stora destinationsbolag Vemdalen, Funäsfjällen och Lofsdalen vilket också gör att läget för Naturrummet är idealiskt för besökare i kommunen. Sonfjället besöks årligen av 12 000 besökare.

I Jämtlands län finns det 3 informationscentraler och endast ett naturum, som ligger i Vålådalen. För de utländska turisterna är det en självklarhet att man söker sig till nationalparkerna för att vandra och få information om området. I andra länder är det inte lika självklart att man kan vandra på andra platser än just nationalparkerna. Vi är ganska bortskämda i Sverige med allemansrätten i den frågan. Ofta är just dessa besökare som kommer till nationalparker från både vårt eget land men såväl som utländska turister, vetgiriga och vill ha ut så mycket som möjligt av sin vistelse här. 

Exempel på innehåll i Naturum/Upplevelserum
· En utförlig informationsplats över Nationalparken och om dess riktlinjer. 

· Kunskapsbank och informationsmaterial om Sonfjället, i nutid men även ur historiska och kulturella perspektiv som ska finnas förutom på svenska även på engelska och tyska. 

· Utgångspunkt för vandringsleder,  naturstigar och guidningar.

· Möjlighet till att boka guidade turer, titta på filmsekvenser, temadagar med mera.

· Försäljning av föremål kopplade till Sonfjället.

Syfte/ Mål Naturum/Upplevelserum Sonfjället
· Öka antal besökare till Sonfjällsbygden.

· Öka kunskapen om Sonfjällets Nationalpark för allmänheten.

· Skapa en attraktion som gör att befintliga besökare stannar längre i området.

· Utveckling av näringslivet genom ökad handel och konsumtion.

· Ökad sysselsättning i området.

· Skapa en attraktion som är oberoende av väder och som kan attrahera gäster året runt i kommunen.

· Höja attraktionskraften för Sonfjällsbygden samt hela kommunen.

· Skapa en ökad stolthet och sammanhållning bland ortsbor över vår bygd.

· Tydliggöra varumärket Sonfjället och Sonfjällsbygden både nationellt och internationellt.

· Öka inflytandet över Sonfjället på lokal nivå. Skapa förutsättningar för ortsbefolkningen att känna sig delaktiga i beslut som tas för Nationalparken. 

Gör dig hörd!
Vi kommer behöva Eran hjälp med att göra denna förstudie så komplett som möjligt och känner du att du brinner för detta eller att Du har idéer eller på annat vis vill göra dig hörd, maila gärna in:

olivia@hedeforetagargrupp.se

eller via våran hemsida

www.hedeforetagargrupp.se
Hede Företagargrupp Ljusnevägen 14 840 93 Hede

0684 – 411 02


















